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MOCK TEST 07 
 

1) মানুেষর আিবѬৃত ϕথম ধাতΦ Μট হল     A) έলাহা       B) অҝালুিমিনয়াম     C) দѷা      D) তামা  
2) ভΦ ল রািশΜট িনণ κয় কেরা ,    380,  188,  92,  48,  20,  8,  2    (a) 8     (b) 20     (c) 48   (d) 188 
3) উপিনষেদর মূল িবষয়বᄿ কী ?   (A) দশ κন    (B) অД        (C) আইন নীিত   (D) ধম κ  
4) Synonyms :- Abortive…..      A) fruitful     B) familiar     C) unsuccessful       D) consuming 
5) নрবংেশর শΝЅেক έকাথায় পরাভূত কের চ϶ვч έমৗয κ িনেজেক ϕিতΜѮত কেরিছেলন ?  (A) তϠশীলা  (B) কেনৗজ  

(C) মগধ  (D) উКিয়নী  
6) দুই অВিবিশѭ একΜট সংখҝার অВ দুΜটর সমΜѭ 7। সংখҝাΜট έথেক 27 িবেয়াগ করেল অВеয় Ѹান িবিনময় কের । 

সংখҝাΜট কত ?     A] 43   B]  52   C] 61    D]  70 
7) 1 έথেক 9 পয κо িবেজাড় সংখҝাვিলর ঘেনর সমΜѭ কত?  A] 1225    B] 1235     C] 1625    D] 1525  
8) হষ κবধ κেনর জীবনী “ হষ κচিরত ” কার έলখা ?  (A) হিরেষণ  (B) নাগাজুκন   (C) বানভС   (D) হষ κবধ κন   
9) বДেদেশ έকৗিলনҝ ϕথা έক ϕবতκন কেরিছেলন ?   (A) ধম κপাল    (B) িবজয় έসন   (C) বѣাল έসন   (D) শশাВ 
10)  Z,  W,  S,  P,  L,  I,  E,  ?    (a) B      (b) D      (c) F     (d) K 
11)  οেমর έবমানান রািশΜট িনব κাচন কর ,  1CV,  5FU,  9IT,  15LS,  17OR   (a) 5FU   (b) 15LS    (c) 9IT     d) 17OR 
12)  ভারেতর ϕাচীন যুেগর িবখҝাত িচিকৎসক ধуоরী έকান রাজার রাজসভা অলংকৃত কেরিছেলন ?   (A) িеতীয় চ϶ვч     

(B) ) চ϶ვч έমৗয κ     (C) িবিїসার    (D) সমুϒვч  
13) আরবরা কত িρѶােя িসсু জয় কেরিছেলন ? A)1001 িρѶােя(B) 1018 িρѶােя (C)712 িρѶােя (D)760 িρ: 
14)  একΜট বােЊ 1 টাকা ও 25 পয়সা িমিলেয় έমাট 30 Μট মুϒা আেছ। তােদর মূেলҝর অনুপাত 2:1 হেল, 1 টাকার মুϒার 

সংখҝা কত ?   A] 25     B] 16      C] 20     D] 20   
15)  একজন পু჈ষ, একজন Ͽীেলাক এবং একজন বালক একেϏ একΜট কাজ 3 িদেন করেত পাের। পু჈ষ ও বালক 

পথৃকভােব ওই কাজΜট যথাοেম 6 িদেন ও 18 িদেন করেত পাের। Ͽীেলাক একা ওই কাজΜট কত িদেন করেত পাের ?  
A] 4   B] 6        C] 8     D] 9 িদেন    

16)  আেলকজাнােরর িশϠাვ჈ έক িছেলন ?   (A) সেοΜটস   (B) έসলুকাস   (C) এҝািরেѶাটল   (D) έъেটা 
17)  চালুকҝ রাজা িеতীয় পুলেকিশ έকান শাসকেক  পরাΝজত কেরিছেলন ?  (A) িеতীয় চ϶ვч  (B) ধম κপাল   (C) হষ κবধ κন   

(D) সমϒুვч 
18)  িশზেদর সািরেত, দীিч বামিদক έথেক 9 তম Ѹােন এবং কিশস ডানিদক έথেক 13 তম Ѹােন রেয়েছ। তারা িনেজেদর 

মেধҝ Ѹান পিরবতκন করেলা এবং দীিч বামিদক έথেক 17 তম Ѹােন এল। তাহেল έসই সািরর ডানϕাо έথেক কিশেসর 
অবѸান খুেঁজ έবর কেরা?    (a) 20 তম    (b) 21তম    (c) 27 তম   (d) এვিলর έকানΜটই নয় 

19)  িনেচর έকান শяΜট ইংেরΝজ অিভধােন চতΦ থ κ Ѹান পােব?  A: Encradle   B: Encourage   C: Encroach    D: 
Encounter 

20) ϕদЫ দুΜট িচেҀর অদলবদল করেল িনেচর έকান সমীকরণΜট সΜঠক হেব?  × এবং +  (A) 7 × 8 ÷ 9 + 18 – 11 = 16  
(B) 24 – 8 – 5 × 5 + 3 = 14  (C) 5 × 10 – 15 + 20 ÷ 25 = 8    (D) 24 × 8 + 6 ÷ 3 – 18 = 22 

21)   ANTONYMS :-  BLANCH  -      a) bleach     b) analyze      c) Darken    D) desire 
22)  কার রাজЯকােল ίকবতκ িবেϒাহ হয় ?  (A) শশাВ মহীপাল  (B) ধম κপাল  (C) িеতীয় মহীপাল (D) লϤণ έসন 
23)  কџসূϏ কার έলখা ?   ১) ভϒবাቍ      ২) হিরভϒ      ৩) ѸΦ ল ভϒ     ৪) আনр ও উপািল 
24)  পাশাপািশ দুΜট লাইেন চলমান দুΜট έϊেনর গিতেবগ যথাοেম 108 িকিম/ঘФা এবং 36 িকিম/ঘФা। তারা একই িদেক 

έগেল ሾতগামী έϊনΜটেত বসা এক যাϏী ধীরগামী έϊনΜটেক 10 έসেকেн অিতοম করেত έদেখ। িকᅀ িবপরীত িদেক 

AFRIN COMPETITIVE  COACHING CENTRE 
ADDRESS- HARIPUR PASCHIMPARA , TEHATTA,NADIA 741163 

MOB- 9734898773 /9002212083 
WB GOVT. REG. NO. 01438 
                          afrincoaching.in 



 

 

έগেল έϊন দুΜট পরѺরেক 6 έসেকেн অিতοম কের। έϊন দুΜটর ίদঘ κҝ কত ?  a] 45 িম   b]  35 িম    c] 50 িম     d] 
40 িম 

25)  έϞােতর অনুকূেল A ও B έনৗকা দুΜটর έবগ যথাοেম 12 িকিম/ঘФা এবং 10 িকিম/ঘФা। έϞােতর ϕিতকূেল A έনৗকার 
έবগ ৪ িকিম/ঘФা হেল, έϞােতর ϕিতকূেল 30 িকিম έযেত B έনৗকাΜটর কত ঘФা সময় লাগেব ?   a] 4      b] 3     c] 6     
d] 5 

26)  আয়তাকার জিমর ίদঘ κҝ 15% বΝৃд ও ϕѸ 12 ½ % ϟাস έপল। জিমর έϠϏফল শতকরা কত বΝৃд বা ϟাস έপল ?                 
A] 0.625%       B] 0.425    c]  0.525         d] 225 

27)  পুরীর জগтাথ মΝрর έক িনম κাণ কেরিছেলন? (a) নরিসংহেদব (b) কৃѯেদব রায় (c) অেমাঘবষ κা  (d) অনоবম κণ 
28)  অҝােলকজাнার যখন ভারতবষ κ আοমণ কেরন তখন মগেধর রাজা έক িছেলন? (a) চ϶ვч έমৗয κ (b) ধননр (c) 

িবিїসার (d) সমϒুვч 
29)  কত িρѶােя মেহেПাদােড়া আিবѬৃত হয় ?  (A) 1923 (B) 1920 (C) 1921 (D) 1922 
30)  সϙাট কিনѬ নীেচর έকান ধম κ সϸদােয়র িছেলন ? (A) িহр ু (B) ίজন  (C) মহাযান  (D) হীনযান 
31)  Preposition :--  I shall meet you —– 6 o’clock.   A]  by       B]  at       C]  in      D]  during 
32)  My father will retire from service —– a year. A]  of     b]  on     c]  in      d]  by 

33) যিদ CATEGORISATION শяΜটর চতΦ থ κ, সчম, একাদশ এবং Ϗেয়াদশ বণ κ еারা একΜট অথ κপূণ κ শя ίতির করেল শяΜটর 

ϕথম বণ κ িক হেব? যিদ এমন έকােনা শя না হয় তাহেল উЫর ‘X’ এবং এেকর έবিশ শя ίতির হেল উЫর ‘M’ হেব। (a) O   
(b) R      (c) T        (d) X       (e) M  

**চারΜটর মেধҝ একΜট শя ϕেѨ έদওয়া শেяর বণ κვিল еারা গΜঠত হয় না। έসই শяΜট বাছাই কর। 
34)  OBSTETRICIAN     (a) SOBER      (c) RETAIN    (b) TERMITE      (d) SIREN 

35)  নীেচর সংখҝামালায় কতვিল 5 আেছ যােদর একদম আেগ 7 আেছ ও একদম পের 6 আেছ ?  7 5 5 9 4 5 7 6 4 5 9 8 7 

5 6 7 6 4 3 2 5 6 7 8   (a) এক     (b) দুই    (c) িতন      (d) চার 

36)  έক অѩেমধ যϡ কেরিছেলন ?  a) ϕথম পুলেকশী    b) কীিЫκবম κন    c) িеতীয় পুলেকশী    d) মДেলশ 

37)  িনєিলিখত έকান মহাজনপদ ϕজাতািϴক িছল ?   a) গাсার    b) মগধ     c) অবিо      d) মѣ  

38)  280 িমটার বҝাসিবিশѭ বЫৃাকার মােঠর বাইেরর িদেক পিরসীমা বরাবর 7 িমটার চওড়া বাগান করেত ϕিত বগ κিমটাের 21 

টাকা িহেসেব কত টাকা খরচ হেব ?   (A) 156242     (B)248521     (C)111624    (D) 132594   

39)  একΜট রїেসর পিরসীমা 40 িমটার এবং এর উЗতা 5 িমটার। রїসΜটর έϠϏফল কত বগ κিমটার ?  (A) 60     (B) 50     
(C) 45         (D) 55  

40)   66,   36,  18,   ?         (a) 3       (b) 6       (c) 8       (d) 9 

41)  দুΜট সংখҝার সমΜѭ 20 এবং তােদর মধҝ সমানুপাতী ৪। সংখҝা দুΜট কী কী? *(A) 16, 32   (B) 4, 16    (C) 4, 8    (D) 8, 16  

42)  বতκমােন িপতা ও তার দুই পুেϏর গড় বয়স 27 বছর। 5 বছর আেগ দুই পুেϏর গড় বয়স িছল 12 বছর। যিদ দুই পুেϏর 

বয়েসর পাথ κকҝ 4 বছর হয়, তেব বতκমােন িপতার বয়স কত ? *(A ) 34 বছর (B) 47 বছর (C) 64 বছর (D) 27 বছর  B 

43)  Ѹােন έকান্ অВ বসােল 76712 * 4 সংখҝাΜট 9 еারা িবভাজҝ হেব? (A) 1, 8     (B) 0, 2     (C) 0, 9    (D) 0, 8   

44)  সািঁচ ᄿপ έক িনম κাণ কেরন ?   a) অেশাক      b) চ϶ვч      c) έকৗΜটলҝ    d) έগৗতম বুд   

45)  পাнােদর রাজধানী িছল ?  A) বাতািপ      B) মাদুরাই       C) তােПার      D) еারসমুϒ  
46)  __nmmn__mmnn __ mnnm__    (a) nmmn     (c) nnmm     (b) mnnm   (d) nmnm 

47) সাবধান : িনরাপদ : : রϠা : ?   (a) সংরϠণ     (b) িনΝѥত     (c) পাহারা     (d) আবд 

48) এক ছাϏ বািড় έথেক 2 ½ িকিম/ঘФা গিতেবেগ যাϏা কের িবদҝালেয় 6 িমিনট έদিরেত έপৗηেছায়। পেরর িদন গিতেবগ 1 

িকিম/ঘФা বািড়েয় িবদҝালেয় 6 িমিনট আেগ έপৗηেছায়। বািড় έথেক িবদҝালেয়র দরূЯ কত?(A) 2 িকিম  (B) 1½ িকিম (C) 1 

িকিম  (D)1¾িকিম 

49) একΜট έϊন িনিদκѭ গিতেবেগ 30 িমিনেট একΜট Ѹান অিতοম কের। গিতেবগ 10 িকিম/ঘФা কেম έগেল ѸানΜট অিতοম 

করেত সময় লােগ 40 িমিনট। έϊনΜটর গিতেবগ কত?  (A)  25 িকিম/ঘлা   (B) 30 িকিম/ঘлা    (C)40 িকিম/ঘлা  (D) 45 

িকিম/ঘлা   



 

 

50)  একΜট ϒেবҝর οয়মূলҝ 900 টাকা। ধায κমূেলҝর ওপর 10% ছাড় িদেয় 25% লাভ έপেত হেল, ϒবҝΜটর ধায κমূলҝ কত করেত 

হেব ?  (A)1500 টাকা   (B)1250 টাকা   (C)1200 টাকা   (D)1000 টাকা  
51)  A, B-έক ৪% হাের 4 বছেরর জনҝ 1200 টাকা এবং C-έক 5% হাের 6 বছেরর জনҝ িকছΦ  টাকা ধার িদেয় έমাট 984 টাকা 

সুদ έপল। C কত টাকা ধার িনেয়িছল ? (A) 1000 টাকা    (B)1500 টাকা    (C)1300 টাকা    (D) 2000 টাকা   
52)  দরূদিশ κতা : পূব κাভাস : :  অিনϒা  :   ?     (a) িচিকৎসা     (c) িনϒাহীন     (b) έরাগ     (d) অশািо 

53)  έকান ვч সϙাট একজন ভােলা বীণা বাদক িছেলন? A) ቉ ვч B) সমϒুვч C) ϕথম চ϶ვч   D) ϕথম কুমারვч 

54)   নালрা িবѩিবদҝালয় ϕিতѮা কেরন- (a) ধম κপাল     (b)  সমϒুვч  (c) কুমারვч  (d)  িеতীয় চ϶ვч 

55)  এক বҝΝЅ 14  টাকা/έকΝজ দেরর আটা 300 έকΝজ έকেনন। 100 έকΝজ আটা িতিন 10% লােভ এবং বািক আটা 25% 

লােভ িবΝο কেরন। έমােটর ওপর তার শতকরা কত লাভ হয় ? a] 15%   b] 20%    c] 25 %     d] 24% 

56)  দুΜট পােϏ দুধ ও জেলর িমϜেণ দুেধর পিরমাণ যথাοেম 20% এবং 40%। পাϏ দুΜট িমϜণ িনেয় একΜট Аােসর 2 অংশ ও 

3 অংশ ভিতκ করা হেল, Аােস দুেধর ভাগ কত হেব?  A] 32%    b] 30%     c] 40%      D] 15% 

57)  একΜট ঘিড় 24 ঘлায় 10 িমিনট slow যায় । 1 জানুয়াির সকাল 6 টায় একΜট সΜঠক ঘিড়র সােথ ওই ঘিড়র সময় έমলােনা 
হল। যখন ওই ঘিড়েত 4 জানুয়াির সকাল 5 টা 30 িমিনট έদখায়, তখন সΜঠক সময় কত?  A] 6 am  B] 4 am  c] 5 am   
d] 8 am 

58)  িতনΜট নল A, B ও C একেϏ 6 ঘФায় একΜট έচৗবাЗােক জলপূণ κ করেত পাের। 2 ঘФা একসেД খেুল রাখার পর C নলΜট 

বс কের έদওয়া হল এবং A ও B নল দুΜট έচৗবাЗাΜটেক পরবতλ 7 ঘФায় পূণ κ কের। ზধুমাϏ C নলΜট কত সমেয় 

έচৗবাЗাΜটেক পূণ κ করেত পারেব ?   (A)12 ঘФায়    (B) 10 ঘФায়     (C) 14 ঘФায়     (D) 16 ঘФায়   

59)  ভারেত ϕথম Ѿণ κমুϒা ______ রাজবংশ еারা জাির করা হেয়িছল। a)  কুষাণ   b) έচাল   c) ვч  d) έমৗয κ   
60)  Correct  spelling :--   A) Pasanger    B) Passenger    C) Pesanger    D) Pessenger 

**িনєিলিখত ϕিতΜট ϕেѨ একেজাড়া সংখҝা έদওয়া রেয়েছ যােদর মেধҝ একΜট িনিদκѭ সѕকκ রেয়েছ  
61)  11 : 1210    (a) 6 : 216     (c) 8 : 448    (b) 7 : 1029       (d) 9 : 729 
62)  HNP  :  PDA : : DLP :  ?    (a) PJG     (b) CLP     (c) CDP     (d) PME 

63)  έকানΜট আলাদা :-  (a) έবვনী    (b) নীল   (c) সাদা   (d) হলুদ    (e) সবুজ 
64)  I found _______ book last night, _______ book is very useful. A) the, a   B)  the,  a C) a, the  D) a ,  a 

65)   2026 সােল এিশয়ান έগমস έকাথায় হেব A] চীেনর έবইΝজং B] জাপােনর  নােগায়া C] চীেনর হাংেঝা D] িফিলিপনেসর  

মҝািনলা 
66)  এক বҝΝЅ একΜট ϒেবҝর ⅔ অংশ 6% লােভ এবং বািক অংশ 3% Ϡিতেত িবΝο কের έমােটর ওপর 540 টাকা লাভ কেরন।  

ϒবҝΜটর οয়মূলҝ কত িছল?  A] 18000     b] 16000      c] 12000     d] 15000 

67) এক বҝΝЅ 12% হাের 240000 টাকা ঋণ িনেয় একΜট বািড় ίতির কেরন। দুই বছর পর মািসক 4880 টাকায় ভাড়ােট বসান। 

ভাড়ার টাকা জিমেয় কত বছের িতিন সুদসহ সমѷ ঋণ  έশাধ করেত পারেবন? A]15 বছর b]18 বছর  c]16 বছর  d] 12 

বছর 

68)  যিদ চοবΝৃд সুেদ িকছΦ  পিরমাণ অথ κ 1 বছের 5500 টাকা এবং ও বছের 6655 টাকা হয় তেব সুেদর হার ও আসল িনণ κয় 

কেরা।    a] 4000   b] 3000   c] 6000     d] 5000 

**নীেচর তথҝΜট ভােলা কের পেড় ϕѨვিলর উЫর দাও। 

A]একΜট তলার ছয়Μট эҝাটেক P, Q, R, S, T ও U এর মেধҝ উЫর ও দিϠণ মুখ বরাবর সািরেত বФন করা হেয়েছ।  

B] Q έপল উЫর মুখী эҝাট এবং S এর পাѩবতλ নয়। 

C] S এবং U έপল έকানাকুনীভােব িবপরীত эҝাট। 

D] U এর পােশ থাকা R έপল দিϠণমুখী эҝাট এবং T έপল উЫরমুখী  
69)  SU ছাড়া έকান দুΜট эҝাট έকানাকুনীভােব িবপরীেত আেছ ?   (a) QP      (b) PT    (c) QR    (d) TS 

70)  έকান έজাড়Μট দিϠণমুখী эҝাট  έপল  (a) UPT   (b) URP    (c) QTS   (d)  অপয κাч তথҝ 
71)  Idioms : - Bed of roses --    a) very soft bed     b) dull life       c) belong to     d) full of joys 
72)  ONE  WORD :--Person with whom one works --  A] Colleague   B] Antidote  C] Sterilize   D] Gnaw 



 

 

73)  CHANGE  THE VOICE :---  We have already done the exercise.  a) Already, the exercise has been done 
by us   b) The exercise has already been done by us    c) The exercise had been already done by us          
d) The exercise is already done by us  

74) যিদ TRUTH έক SUQSTVSUGI έলখা হয়, তাহেল একইভােব FALSE έক িক έলখা হােব? (a) EGZBKMRDE (b) 
EGZKMRTDF (c) EGZBKMRTDF  (d) FGZBKNRTDF 

75)  DRIVER =12, PEDESTRIAN = 20, ACCIDENT  = 16 হয়, তাহেল CAR = ?  (a) 3    (b) 6   (c) 8    (d) 10 

76) έকােনা সাংেকিতক ভাষায়, ‘134' মােন 'good and tasty', '478' মােন 'see good pictures' এবং '729' মােন 

'pictures are faint'। তাহেল έকান অВΜট ‘see' এর জনҝ ϕেযাজҝ ?  (a) 9    (b) 2     (c) 1     (d) 8  

77)  C হল A এর বাবার ভাইেপা। D হল A এর খড়ুতΦ েতা ভাই/έবান   িকᅀ C এর ভাই নয়। D, C এর έক হয়? (a) বাবা  (b) έবান  

(c) মা   (d) কািকমা 
78)  1235-এর িনকটবতλ έকান্ সংখҝাΜট 11 еারা িবভাজҝ ?  A] 1232    B] 1045   C] 1243   D]  1335 
79)  ERROR --    Neither Ram(A)/ nor Sham(B)/ are at fault.(C)/ No error.(D) 

80) ঋজদুা চিরেϏর Ϟѭা έক  A) বুдেদব ვহ  B)  সমেরশ মজমুদার C)  শরিদрর চেСাপাধҝায়D)   ঋতϗত বেрҝাপাধҝায় 
81)  ইজরােয়েলর έথেক Ѻাইক িমসাইল έপল έকান έদেশর এয়ার έফাস κ? A) ইউেοন  B)  জাপান  C)  ভারত  D)  ইেрােনিশয়া 
82)  সϸিত 2023 έদওধর ϊিফ Νজতেলা έকান έজান?  A) ইѶ έজান  B) সাউথ έজান  C) নথ κ έজান  D) ওেয়Ѷ έজান 

83)  একΜট বাЊ চয়ন ক჈ন যা ϕদЫ কাগেজর শীট (X) έথেক গΜঠত বােЊর έথেক আলাদা নয়।  
 
 
 
 
 
 
 

A)  1 এবং 2 ზধুমাϏ  B)  ზধুমাϏ 2  C) 1, 2 এবং 3 ზধুমাϏ D) 1, 2, 3 এবং 4 ზধুমাϏ 

84)      

 

          A)  25   B)   27  C) 35   D) 18 

 

 

85) 
ଵ

ଷା
మ

మశ
భ
మ

   a)19/5   b) 5/19  c) 22/19   d)  21/5 

 

 

 


